Демоверсия промежуточной аттестации по химии 10 класс

Вариант 1
Часть А.
А1. К органическим веществам относятся:
      а) С2Н2                                                         1) а, б, г    
      б) СаСО3                                                      2) а, в, д    
      в) С2Н5ОН                                                   3) б, в, г      
      г) СО                                                            4) б, г, д
      д) С2Н5NН2
А2. 2-хлорпропан преимущественно образуется при взаимодействии:
     1) пропена с Cl2       
     2) пропена с HCl      
     3) пропана c Cl2   
     4) циклопропана c HCl

А3. Бензол при определенных условиях реагирует с:
     а) CH≡CH                                                     1) а, б
     б) Br2                                                             2) а, в, д
     в) H2                                                              3) г, д
     г) NaOH                                                        4) б, в, д

     д) O2
А4.Четыре гибридные орбитали образуются при: 
    1) sp3-гибридизации 
    2) sp2-гибридизации   
    3) sp-гибридизации
А5. Для углеводородов, содержащих только одинарные связи, используют суффикс:                  
   1) –ин 
   2) –ен 
   3) –диен

   4) –ан
А6. Формула метана:     
    1) С2Н8      
    2) СН3-     
    3) СН4  
    4) С3Н8
А7. Химическую связь в бензоле называют: 
    1) одинарной

    2) полуторной 
    3) двойной 
    4) тройной
А8.  2,2,4 - триметилпентан  имеет молекулярную формулу: 
    1) С5Н12 , 
    2) С8Н18, 
    3) С13Н28,

    4) С8Н16
А9. В схеме превращений C2H6 → X → C2H5OH веществом «X» является

    1) C2H5Br    
    2) CH3OH    
    3) C2H2        
    4) C2H5 - O - C2H5
А10. Вещество, из которого получают ацетилен:
1) карбид кальция  
 2) карбонат кальция   
3) углерод     
4) гидроксид кальция
Часть В.

1. Установите соответствие  между общей формулой класса  органических веществ и названием вещества, принадлежащего, к этому классу.
Общая формула класса                                           Название вещества

А) СnH2n-6                                                                                                       1) толуол                                          
Б) СnH2n-2                                                                                                        2) этанол

В) СnH2n+2                                                                  3) ацетилен

Г) СnH2n                                                                     4) этан

                                                                                   5) этилен

2.    Выберите три правильных ответа из шести: 

         Ацетилен 
1) в смеси с кислородом применяется для сварки и резки металлов

2) содержит атомы углерода в sр3 –гибридном состоянии

3) не содержит σ-связей

4) реагирует с водой с образованием альдегида

5) образует взрывчатые ацетилениды серебра или меди

6) тримеризуется с образованием бензола
Часть С.

1.Осуществить превращения: метан → ацетилен → бензол → бромбензол
2. Выведите формулу вещества, содержащего 85,7% углерода и 14,3% водорода, если относительная плотность по водороду равна 28.

Вариант 2
Часть А.
А1. Две гибридные орбитали образуются при: 
1) sp3-гибридизации
2) sp2-гибридизации

3) sp-гибридизации
А2.  Для алкенов характерна реакция: 
 1) присоединения 
2) замещения

3) горения

4) разложения
А3.Для углеводородов, содержащих только одинарные связи, используют суффикс: 

1) –ин 
2) –ен 
3) –диен

4) –ан
А4. Бензол горит: 
1) ярким светящимся пламенем 
2) желтоватым пламенем 
3) выделяя мало копоти

4) выделяя много копоти
А5. Назовите вещество:CH3-CH-(OH)-CH2-CH-(CH3)-CH3:
      1) 4-метилгексанол-2

      2) 4-метилпентанол-2

      3) 2-метилпентанол-5

А6. Укажите тип реакции C3H6+H2O→ C3H8O:
1) гидролиз       
2) гидрирование      
3) гидратация

А7. Гомологами являются: 
 1) этан и этилен 
2) бензол и этилбензол 
3) метан и этен

4) этанол и толуол    

А8. Углерод в органических соединениях имеет валентность: 
1) I   
2) II     
3) III     
4) IV
А9. Функциональную группу – ОН содержат: 

1) альдегиды

2) амины

3) спирты

4) карбоновые кислоты
А10. Явление смешения и выравнивания атомных орбиталей называют: 

1) стереохимия 
2) гомология 
3) изомерия 
4) гибридизация
Часть В.

1. Установите соответствие  между названием вещества и принадлежностью к классу органических веществ
Название вещества                                                Класс вещества

А) толуол                                                                 1) кетоны                                          
Б) пропанон                                                             2) алканы
В) этан                                                                      3) арены
Г) дивинил                                                               4) спирты
                                                                                  5) диены
2.    Выберите три правильных ответа из шести. 

    Предельные углеводороды

1) обесцвечивают бромную воду

2) вступают в реакции замещения с хлором на свету

3) содержат атомы углерода в sр3-гибридном состоянии

4) подвергаются крекингу

5) содержат только σ –связи

6) обесцвечивают раствор перманганата калия
Часть С.

1. Определите молекулярную формулу углеводорода, если массовая доля углерода в нём равна 82,8%, а плотность этого вещества составляет 2,59 г/л

2. Осуществить превращения: метан → ацетилен → этан → хлорэтан
